

# 中国拥抱世界

## ——冬运会“洋面孔”这样说

□新华社记者 季嘉东 张荣锋 李典

来自奥地利的塞巴斯蒂安靠在裁判楼外的台阶上沐浴阳光,眼前这座他参与修建的场地即将暂时归于宁静——“十四冬”单板滑雪U型场地技巧男子公开组决赛即将收尾,北京队的王梓阳正站在终点处等待分数。

当裁判团队确认王梓阳的成绩后,现场播报了他夺得冠军的消息。裁判长伊万诺夫站起来,向身边的同事们握手致谢,从15日到17日,他们顺利完成了三天高强度的执裁工作。

伊万诺夫是一名国际A级裁判,有二十多年的执裁经验,这是他第一次执裁中国的全国冬季运动会。王梓阳的最后一滑获得94.25的高分,力压张艺威第一滑获得的90.50分,这场高水平的比赛让伊万诺夫感到兴奋。

“获得奖牌的三位选手都很出色,他们的技术真的很棒。冠军还很年轻,他绝对有站上世界大赛领奖台的潜力。还有那个12岁的小男孩(戴宇洋)让我印象深刻。”伊万诺夫说。

伊万诺夫说,15年前他来过中国,如今回到这里,一切发生了翻天覆地的改变,“十四冬”的比赛设施达到了国际雪

联世界杯的办赛水准。“你们为裁判创造了很好的环境,组织工作和各种服务都很棒。这几天的比赛只是一个开始,这里还会有大跳台等比赛,还有很多精彩值得期待。”

伊万诺夫不是唯一感受到“十四冬”高水平办赛的外籍裁判。据国家体育总局冬季运动管理中心主任王磊介绍,“十四冬”在竞赛规则上全面对标2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会,在一些重点项目上特意邀请了高水平外籍裁判。

来自英国的亨德森有15年执裁短道速滑的经验,参与“十四冬”是她第四次来到中国,此前三次她分别执裁了北京冬奥会测试赛、北京冬奥会,以及2023-2024赛季短道速滑世界杯北京站的比赛。

亨德森表示,执裁“十四冬”是令人难忘的经历。“这里场馆设施很好,具备承办短道速滑比赛的一切条件,冰面也很棒,很适合运动员比赛,赛事组织井然有序,现场氛围很热烈,真是令人难忘。”亨德森说,“能看出来短道速滑在中国地位独特,深受人们喜爱。”

亨德森认为,北京冬奥会对于冰雪运动的带动作用明显,也让短道速滑项目得

到更多普及。“我认为青少年应该坚持他们所热爱的短道速滑项目,向优秀的前辈们学习,坚持下去一定能收获未来。”

“十四冬”的氛围延伸到了赛场之外。俄罗斯小伙安德烈·马可和家人今年春节期间来到呼伦贝尔体验冰雪旅游项目。恰逢“十四冬”举办,不少全民冰雪运动体验活动正在举行,马可在莫尔格勒河景区体验了一把。

“这里的冰雪运动氛围太好了!景区结合了赛事、民族文化和天然的冰雪资源,有雪地冰壶、雪地摔跤、雪圈比赛等,体验感非常棒!”马可说。

“中国的全国冬运会感觉就和奥运会一样!”来自美国的花样滑冰教练肖恩·拉比特在个人社交媒体上称赞“十四冬”。拉比特是此次花样滑冰青年组选手赵启涵的教练,“这次‘十四冬’比赛细节感满满,让人印象深刻。”

“十四冬”更是实现梦想的驿站。33岁的德里克·利文斯顿去年退役,结束了持续15年的单板运动生涯;31岁的刘佳宇是四届冬奥会选手,她在2018年平昌冬奥会单板U型场地技巧比赛中获得银牌,实现了我国在该项目上奖牌“零”

的突破。年龄相仿的两人去年9月成了师徒,携手开启逐梦2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会的新征程。

刘佳宇复出后首战成绩不俗,在2023-2024赛季国际雪联单板滑雪U型场地技巧世界杯崇礼站中获得亚军。在“十四冬”单板滑雪U型场地技巧女子公开组决赛中,刘佳宇只顺利完成了第一轮,后两轮失误让她腿部受伤,但她还是摘得了一枚银牌。

作为运动员,德里克曾两次参加冬奥会,但领奖台对他来说始终遥不可及。刘佳宇是德里克执教的第一名专业选手,这让他感到冬奥会领奖台不再遥远。

“如果佳宇再次登上冬奥会领奖台,我自然与有荣焉。帮助佳宇在冬奥会夺牌也是我的梦想,(作为教练)我才刚刚起步,未来我们会走向何方,拭目以待吧。”德里克说。

决赛后,德里克推着轮椅把刘佳宇送到新闻发布厅,他安静地坐在过道里。伤腿被固定着的刘佳宇笑着完成了整场发布会,她将和德里克一起,开启逐梦冬奥的新征程。

(新华社呼和浩特2月22日电)

### 世乒赛

## 国乒击败韩日 双线晋级四强

据新华社韩国釜山2月22日电(记者谭畅、苏斌、冯亚松)2024年釜山世界乒乓球团体锦标赛22日开启四分之一决赛,国乒女队、男队均以3:0击败韩国队、日本队,双双晋级四强。

20日晚的淘汰赛抽签仪式上,韩国女队教练吴光宪抽出与中国队同个四分之一区的签牌,他当即拍桌苦笑。比赛过程正如他担心的,中国队全场压制,韩国队在家门口无缘奖牌。

国乒女队孙颖莎、陈梦、王艺迪先后登场。孙颖莎对阵李时温的第一局

就轰出11:1,这正是中国队整场比赛的基调。孙颖莎出球线路变化多、角度刁钻,对手忙于招架。李时温在后两局也仅分别得到5分、1分。

国乒男队本轮派出樊振东、王楚钦、马龙。日本队则让此前的第三单打松岛辉空率先登场,随后是张本智和、篠塚大登。

国乒男队的下一个对手是丹麦队和韩国队之间的胜者。日本女队、中国香港女队、法国男队当天也晋级四强。

### 第十四届全国冬季运动会

## 好事成“双”

新华社呼和浩特2月22日电(记者姚友明、季嘉东、王雪冰)22日的“十四冬”赛场,注定是一个与“2”有关的日子。在自由式滑雪空中技巧比赛中,河北队在青年组男、女个人赛中均包揽前两名,喜提两金两银;而在自由式滑雪公开组女子坡面障碍技巧比赛中,吉林选手刘梦婷收获了个人本届冬奥会的第二金。

空中技巧青年组女子个人赛中,河北选手陈雪铮在成功完成难度系数为3.525的动作后,得到91.29分,首轮过后处在领先地位。第二轮比赛波澜不惊,陈雪铮得到74.65分,足以使她以总成绩165.94分问鼎。河北选手沈靖怡和吉林选手王雪分列第二和第三。

男子组比赛中,河北选手李心鹏在两轮比赛中均祭出三周台的动作并稳稳落地,最终,他以总分237.66分夺得金牌。他的队友于圣哲因为第一跳落地时稍有瑕疵,落后李心鹏18.03分收获亚军。浙江选手顾久柏获铜牌。

谈到河北队的强势表现,陈雪铮说:“平时会和她(沈靖怡)一块看看视频,讲讲动作,找找问题,也会相互学习较量,共同进步。”

李心鹏则表示,夺冠对他来说是

人生当中一个新的起点,今后要在世界赛场上继续提升自己、展现自己。

在自由式滑雪公开组坡面障碍技巧比赛赛场,选手们经受了大风的严峻考验,多位男选手在跳台区出现失误,随后在女子组比赛中选手们纷纷选择安全的方式通过跳台,没能展现出精彩的空中动作。河南队何金博斩获男子组金牌。女子方面,19岁的刘梦婷继大跳台比赛后,为吉林队再拿一金。“‘坡障’不是我的优势项目,今天有点超常发挥吧。”刘梦婷说。

在凉城赛区,冬季两项公开组产生女子4X6公里接力、男子4X7.5公里接力两枚金牌,均被辽宁队摘得。在海拉尔赛区,花样滑冰项目公开组团体赛结束,北京队在两天、八套节目的比拼中一路领跑,强势问鼎。

23日,“十四冬”将产生6枚金牌。其中,代表山西出战的冬奥冠军苏翊鸣将在扎兰屯赛区的单板滑雪男子大跳台决赛中亮相。同一赛区还将进行自由式滑雪空中技巧混合团体赛的比拼,个人赛名列第五的冬奥冠军徐梦桃和她的爱人王心迪,将与老将贾宗洋一道,为辽宁队出战。

### 纪念老舍诞辰125周年

## 北京人艺再演《茶馆》

据新华社电(记者白熹)北京人艺经典话剧《茶馆》2月22日晚起再次上演,以纪念老舍诞辰125周年。本轮由梁冠华、濮存昕、杨立新、何冰、冯远征等主演。

老舍于1956年创作的三幕话剧《茶馆》,以老北京裕泰茶馆的兴衰为背景,以茶馆掌柜王利发为线索,展现了戊戌变法后、军阀混战时期和抗战胜利后中国三个时代的社会变化。1958年,该剧首次被北京人艺搬上舞台,由焦菊隐、夏淳导演,60多年来已成为剧院的“看家戏”。

“《茶馆》是老舍艺术家的智慧创造。我们这一代的《茶馆》传承了老艺

术家的艺术精神和创作态度。”北京人艺院长、剧中松二爷的扮演者冯远征说,作品不仅深刻刻画旧时代的黑暗与痛苦,暗示了新世界对当时民众的迫切性,更以诙谐幽默的京味儿语言道出中国人的智慧和百年前的风土人情。

曾被称为“郭老曹”剧院的北京人艺,在艺术创作上与老舍有着极为密切的联系。从《龙须沟》《茶馆》到《骆驼祥子》,老舍的诸多作品都成为剧院的保留剧目。

已经演300多场王利发的梁冠华,再度登台仍然觉得有无限可挖掘的东西。“演好每一场戏,就是对老舍先生最好的纪念。”他说。

## 长征八号运载火箭运抵海南 将执行鹊桥二号中继星发射任务

新华社北京2月22日电 国家航天局消息,2024年2月22日,长征八号遥三运载火箭运抵文昌航天发射场。该火箭用于执行探月工程四期鹊桥二号中继星发射任务,运抵后将在发射场陆续开展各项总装测试工作。长征八号运载火箭作为新一代主

力中型火箭,采用绿色环保液体推进剂,按照模块化组合的思路进行研制,于2020年首飞,填补了我国3至5吨太阳同步轨道运载能力空白。目前,发射场设施状态良好,中继星任务准备工作正有序开展,将于今年上半年择机发射。

### 广告

广告热线: 2823675

拍卖公告 兹定于2024年3月1日9时30分在唐山市开平区新苑路2号一层会议室公开拍卖唐山市开平区公共停车场(位)经营项目,2月27日、28日现场展示标的。请有意竞买者于2024年2月28日17时前到我公司办理报名登记手续。 联系电话:0315-2847672 唐山旺诚拍卖行有限公司 2024年2月23日

拍卖公告 我公司依法接受委托,定于2024年3月1日10时在中拍平台公开拍卖唐山国能再生资源开发有限公司100%股权。有意竞买者请在中拍平台(https://paimai.cai123.org.cn/)详细阅读网络竞买须知,同意并认可上述文件后,于2月29日16时前向我公司交纳竞买保证金,同时在中拍平台进行网络报名(备注:竞买人名称及联系电话)。 联系电话:13102689957 承德大承拍卖有限公司 2024年2月23日

公告 唐山吴玉通房地产开发有限公司与田秀娜双方协商一致,自愿解除玉田城市商业中心1#-2-01-332室,商品房买卖合同(合同编号:20220219031),现申请撤销合同备案。有异议者,自公告登记之日起三十日内到我单位申诉,逾期将予以办理相关手续。 特此公告 玉田县住房和城乡建设局 2024年2月20日

公告 唐山吴玉通房地产开发有限公司与许浩轩双方协商一致,自愿解除玉田城市商业中心3#-3-01-126室,商品房买卖合同(合同编号:20211202232),现申请撤销合同备案。有异议者,自公告登记之日起三十日内到我单位申诉,逾期将予以办理相关手续。 特此公告 玉田县住房和城乡建设局 2024年2月20日

## 多彩活动 迎元宵

2月22日,在贵州省黔东南苗族侗族自治州锦屏县,舞龙队经过两座风雨桥的交汇处。近日,各地举行丰富多彩的活动,喜迎元宵节。 新华社发(陈礼杏摄)



## “超级光盘”诞生 我国在光存储领域获重大突破

据新华社上海2月22日电(记者张建松、孙青)存储容量是普通光盘上万倍、普通硬盘上百倍的“超级光盘”,在中国科学院上海光学精密机械研究所诞生。这对于我国在信息存储领域突破关键核心技术、实现数字经济可持续发展具有重大意义。

“超级光盘”是上海光机所与上海理工大学等科研单位紧密合作,在超大容量超分辨三维光存储研究中取得的突破性进展。22日,国际学术期刊《自然》(Nature)杂志发表了相关研究成果。

据论文通讯作者之一、上海光机所阮昊研究员介绍,存储是数字经济的基石之一,光存储技术具有绿色节能、安全可靠、寿命长的独特优势,非常适合长期低成本存储海量数据。然而受到光学衍射极限的限制,传

统商用光盘的最大容量仅在百GB量级。发展可同步实现超分辨写、超分辨读、三维存储及长寿命介质,是近10多年来光存储研究领域亟待解决的世界难题。2012年,本论文另一位通讯作者、上海理工大学顾敏院士提出了双光束超分辨光存储原理的设想。

经过长达7年坚持不懈的攻坚克难,“超级光盘”研究团队利用国际首创的双光束调控聚集诱导发光超分辨光存储技术,实验上首次在信息写入和读出均突破光学衍射极限的限制,实现了点尺寸为54nm、道间距为70nm的超分辨数据存储,并完成了100层的多层记录,单盘等效容量达Pb量级。经老化加速测试,光盘介质寿命大于40年。

## “华龙一号”再传捷报 漳州核电二期工程开工

据新华社电(记者吴剑锋、林善传)2月22日,被誉为“国家名片”的我国自主三代核电“华龙一号”批量化建设再传捷报。中核集团漳州核电二期工程3号机组浇灌核岛第一罐混凝土,标志漳州核电二期工程建设序幕全面拉开。

“漳州核电二期工程以一期工程为参考设计,充分考虑一期工程已实施的重要技术方案、经验反馈。在此基础上实施了包括安全可靠提升、先进性技术应用、经济性提升及重要设备国产化在内30余项重要设计改进。”中核集团漳州能源工程总经理邹德麟说,工程投产后,将进一步优化福建省能源结构,对促进福建省绿

色低碳转型和经济高质量发展具有重要意义。

作为我国首个“华龙一号”批量化建设项目,漳州核电项目规划建设6台百万千瓦级华龙机型核电机组,总装机容量约720万千瓦。漳州核电工程1号机组预计2024年内投产发电;2号机组正在进行堆内构件安装等冷试相关准备工作。

据了解,“华龙一号”每台核电机组每年发电超100亿度,能够满足中等发达国家100万人口的年度生产和生活用电需求;同时相当于每年减少标准煤消耗312万吨、减少二氧化碳排放816万吨,相当于植树造林7000多万棵。

## 冬春季呼吸道疾病的预防

冬春季节交替,是呼吸系统经受考验的季节之一,气候的变化是对人体免疫力的一次考验。不过,呼吸道感染是可防可治的疾病,只要掌握预防方法将远离呼吸道感染病的侵袭。

呼吸道感染是致病微生物侵入呼吸道并进行繁殖导致的疾病,根据部位分为上呼吸道感染和下呼吸道感染。前者包括鼻炎、咽炎和喉炎,后者包括气管炎、支气管炎和肺炎。一般是由呼吸道致病源(如流感嗜血杆菌、肺炎链球菌等)以及呼吸道病毒(如流感病毒等)引起的呼吸道感染。本病的典型症状包括畏寒、发热、咳嗽、咳痰等,一般以对症治疗为主,多预后良好。

冬春季呼吸道感染高发主要有以下原因。1.呼吸道抵御能力差。冬春季气

候寒冷,个人防护很难做得很好,呼吸道的抵御能力差,尤其抵御冷空气能力差,就可能诱发呼吸道感染发生率高。2.致病病菌好发季节。冬春季是很多传染病尤其是致病病菌好发季节,在气温下降的情况下容易发生呼吸道感染。3.温度变化大。冬春季会忽冷忽热,温度忽高忽低变化导致呼吸道的抵抗力下降。

呼吸道感染的主要预防措施有以下几点。1.注意防寒保暖,随时增减衣物,避免受凉。人体受凉时,呼吸道血管收缩,血液循环减少,局部抵抗力下降,病毒容易侵入。2.多喝水。冬春季气候干燥,空气中尘埃含量高,人体鼻黏膜容易受损。多喝水,让鼻黏膜保持湿润,能有效抵御病毒的入侵,还有利于体内毒素排泄,净化体内循环。3.勤洗手、科学洗

手。呼吸道感染患者的鼻涕、痰液等呼吸道分泌物中含有大量的病原,有可能通过手接触分泌物,传染给健康人,因此特别强调注意手的卫生。4.文明咳嗽,不随地吐痰。打喷嚏或咳嗽时用清洁的手绢或纸巾遮掩口鼻;若一时来不及拿纸巾遮掩,可用手肘弯的衣服遮挡口鼻,因为病毒不容易在干燥的衣服上停留;打喷嚏或咳嗽时,千万不能用手遮掩口鼻;吐痰时,痰液用纸包好,弃置垃圾桶。5.学习、生活环境开窗通风,勤晒被褥,清除卫生死角。良好的通风可消除80%自然菌,所以自然通风换气保持空气新鲜至关重要。6.养成良好的生活规律,保持充足的睡眠,适量运动,平衡膳食。保证充足睡眠,防止过度的紧张和疲劳使身体抵抗力下降;注意日常体质锻炼,提高身体的免

疫力和抵抗力,增强对外界环境的适应能力;注意饮食、饮水卫生,少吃煎、炸、烘、烤食物,多食用富含维生素C的蔬果及奶制品等富含蛋白质食物。尽量不到卫生条件差、没有消毒设施的路边摊、小餐馆用餐。7.也是最关键的一条,即免疫预防。流行季节前可进行相应的预防接种,接种各种疫苗。接种相关疫苗比以上各种预防措施都要重要,预防效果也最为有效。

(唐山市人民医院 急诊科 刘蕊)



## 曹妃甸区国华公司向全社会出台资产租售奖励政策

唐山曹妃甸区国华住房租赁有限公司注册资本10亿元,是曹发展集团资产板块的二级管理平台,承担着集团资产运营管理、房地产销售、物业管理等职能。现向全社会招商有突出出租办公、生活、生产、商业、销售等资产。资产主要分布在装备制造园区、环保产业园区、港口商务经济区等区域。

●出租资产主要类别: 一、办公类:包括金岛大厦、消防特勤站、大边检、四大联检、置业大厦、市政服务大厦、

装备制造大厦A栋、科技大厦、港口贸易大厦、中恒科技纪委楼、钢电指挥楼、平台、环保(A2、A3、A6)。

二、生活类:包括四海公寓、蓝海嘉苑102楼、蓝海嘉苑25套房、前端服务基站、首堂创业家、装备大厦CD座、钢电水景公寓、环保A4、专家楼。

四、商业类:酒吧街、馨海会馆及底商、四海公寓底商、曹妃甸岛一期、文晟酒店、蓝海嘉苑幼儿园、钢电综合体、装备大厦B栋、环保A5。

●资产全员招商奖励主要政策: 一、参与奖励范围 环保服务基站、环保厂房、中视中科、高新厂房、标准厂房、装备大厦、前端服务基站、

水景公寓、蓝海嘉苑、豆海澜湾、蓝海家园、鸥洲小区。

二、奖励政策机制 出租房源一年及以上的,按合同约定缴纳租金,招商人获得该房屋租赁面积30日租金奖励。奖励政策只享受一次。 出售房源推荐购房业主全款购买资产,并配合办理相关手续,推荐人获得总房款1%的费用。 联系电话:13931560188 0315-8857286